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Europese Unie  -  Openbare raadplegingen

In een poging van de Europese Unie om de kloof tussen burger en politiek te verkleinen, 
werkt de Europese Commissie met zogenaamde openbare raadplegingen. Tijdens deze 
consultatieprocedure kunnen contributies gedaan worden door individuele burgers, 
(belangen)verenigingen, deelstaten en lidstaten in een vroeg stadium van het 
regelgevingsproces. Om enige invloed te kunnen uitoefenen als Vlaanderen op Europese 
regelgeving, is het essentieel om zo vroeg mogelijk in het regelgevingsproces betrokken 
te zijn en dus in te gaan op deze openbare raadplegingen met goed onderbouwde 
standpunten.

Vlaanderen kan deze standpunten dus innemen als overheid en deelstaat, maar er kunnen 
ook contributies worden gedaan door individuele departementen of agentschappen van de 
Vlaamse overheid. Daarnaast heeft de federale overheid ook de mogelijkheid standpunten 
in te nemen. Deze worden, naar analogie met beslissingen op de Raad van Ministers, 
genomen na overleg tijdens coördinatievergaderingen georganiseerd door de Directie-
generaal Europese Zaken en Coördinatie van de Federale Overheidsdienst Buitenlandse 
Zaken (FOD DGE).

1. Aan hoeveel en welke Europese openbare raadplegingen heeft Vlaanderen deze 
legislatuur als deelstaat deelgenomen die betrekking hadden op de beleidsdomeinen 
van de minister? Kan de minister deze standpunten overmaken?

2. Aan hoeveel en welke Europese openbare raadplegingen hebben Vlaamse 
departementen of agentschappen deze legislatuur deelgenomen die betrekking 
hadden op de beleidsdomeinen van de minister? Kan de minister deze standpunten 
overmaken?

3. Aan hoeveel coördinatievergaderingen binnen DGE heeft Vlaanderen deze legislatuur 
deelgenomen om een gezamenlijk federaal standpunt over Europese openbare 
raadplegingen te bepalen die betrekking hadden op de beleidsdomeinen van de 
minister? Welke dossiers waren dit?

4. Hoeveel van de coördinatievergaderingen binnen DGE, waar Vlaanderen aan deelnam, 
hebben deze legislatuur geleid tot een gezamenlijk federaal standpunt over Europese 
openbare raadplegingen die betrekking hadden op de beleidsdomeinen van de 
minister? Kan de minister deze standpunten overmaken?



Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (192), Hilde Crevits (397), Bart 
Somers (170), Ben Weyts (391), Zuhal Demir (390), Wouter Beke (341), Matthias 
Diependaele (226), Lydia Peeters (575) en Benjamin Dalle (93).



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 341 van 19 februari 2020
van KARL VANLOUWE

Een gecoördineerd antwoord zal gegeven worden door de heer Jan Jambon, Vlaams 
minister, bevoegd voor het buitenlands beleid.


